

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Feladás szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Károly ügyvédi író
dája, Barátok-tere Manólojics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kosuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 42.
Nyitlter soronkint 40 fillér.

Az őrszem.

Nem kis feltűnést okoztak ország-
szerte azok a hírek, a melyeket csak
nemrégiben lapunk hasábjain a me-
gyénkben történt kivándorlásokról kö-
zöltünk.

Átvette azokat a fővárosi sajtó és
egyik-másik lap tudakozódott is nálunk
a kivándorlás okai iránt.

És mégis mit tapasztaltunk?

A kormány figyelme fel lett hiva a
sajnálatos körülményre. Az ujságok
addig, míg e hírek szárnyra bocsátva
voltak, foglalkoztak megyénk szociális
kérdéseivel és azután napirendre tértek
a dolog felett. Napirendre tértek éppen
ugy, mint tavaly és annakelőtte is
mikor a bácskai inségről írtak.

Pedig majdnem hihetetlen, hogy egy-
szerre minden különös ok nélkül a sze-
gényebb néposztályt a kivándorlás in-
gere szállja meg.

Itt hát bizonyára a közállapotoknak
rendkívüli mértékben hanyatlaniok kel-
lett, hogy a köznépe földből megélni
ne tudjon, hogy a saját otthonában
kenyéradót ne találjon, hogy a kül-
földre kénytelen elvándorolni, hogy
megélhessen.

Egyszerre százával csökkenteni a
saját fajunkat, ez még több mint a
mire Széchenyi gondolt amikor kimon-
dotta, hogy az apagyilkosnak is meg
kell bocsátani nehogy fajunk számará-
nya csökkenjen.

A kormány őrszemének tehát nem-
csak látni kellene ezt, de ki kell ke-
resnie a baj kuforrását is.

Minden lehetőt meg kell tennie, hogy
a bajnak eleje vétessék. Mert hiszen
jól tudjuk, hogy mi mindennel jár az,
ha a külföldi ágenseknek szabad
teret engedünk, hogy a népet innen
kicsalják. A vége rendszerint az, hogy
a megcsalt nép utolsó kis holmiját
pénzzé teszi, csak hogy kimehessen a
külföld sejtett Eldorádójába és azután
teljesen kifosztva mindentől koldusbot-
jával tér vissza és még azt a csekély
vagyonkát is elveszti, amelylyel ren-
delkezett.

Különösen a mi Bácskánkra vetet-

ték most a kivándorlást csináló ágen-
sek szemüket.

A kormány őrszeme kell tehát, hogy
mindent lásson, — de kell is aztán
ügyszeretet is, amely foglalkozik azzal,
hogy miként kell a baj elejét venni.

Jobb ezt praeventíve megelőzni,
mint utólag siránkozni a megtörtén-
tek felett.

Perotti Gyula Amerikában.

Perotti Gyuláról, ki a országból történt
elbucuzása alkalmával városunkban is egy
alkalommal gyönyörködtette a hallgatóságot,
utólrhetlen szépségű énekével csak ritkán
hallunk valami újat. Lapunk egy barátja, aki
most New-Yorkban időzik, beküldötte cím-
münkre azt a recensiót, amely a new-yorki
Figaró mult havi számában jelent meg. A
tekintélyes lap címlapján hozza Perotti arcz-
képét és a következőkben emlékezik meg a
művészről:

A nagyszámú tenoristák között, akik most
ebben az operanékekben megaldott korszak-
ban itt New-Yorkban időznek, Perotti
Gyula mindenestre a legkiválóbb és köztük
első helyen áll.

A new-yorki közönség előtt ő már nem ide-
gen, mert a 90 és 91-es években a Dam-
rosch-féle metropolitan operaházban ennek a
színháznak ugyszólván csillaga volt. Gyönyörű
hangjával, amely a legkitünőbb előadási ké-
pességgel és a legrokonszenvesebb megjele-
néssel párosult nagy diadalokat aratott már
akkor és dicsőségének ez a korszaka mintha
csak fölelevenedett volna most, amikor Pe-
rotti most az utóbbi időben a Germania szin-
házban vendégszerepelt, azután pedig a Metro-
politan operaházban kitünő szerepei közül
„Tannhäuser“, „Raoul“, „Rhoadames“ „Lo-
hengrin“-ben föllépett.

De Perotti nemcsak ének-művész, hanem
előadási modora is nagyon disztigvált, kü-
lönösen a mi nem sok énekművésznek sike-
rül, énekeladása mintha csak meg sem sza-
kították a lélekzetvétel által, mintha a leg-
kisebb fizikai megerőltetésébe sem kerülne
azok a hosszú futamok és érteljes áriák, a
melyek ajkairól elhangzanak.

Amíg Perotti New-Yorkból távol volt, rövid
megszakítással Budapestre volt szerződötve,
ahol a közönség kedvence volt és ahol né-
hány kiváló szerepben magyarul is énekelt.
Budapestre még mindig nyílik alkalma ven-
dégszereplésekre eljárni.

Volt többek között Londonban is, ahol Har-
ris Vilmos igazgatósága alatt a királyi operá-
ban nagy feltűnést kellett énekéval, amelytől
a londoniak el voltak ragadtatva.

A művész most itt tartózkodik (New-York-
ban) és a Germania színházban és a Metro-
politan opera házban szokott fellépni. Hangja
most is olyan kellemes, mint azelőtt volt és
csak örvendünk annak, hogy ebben az idény-
ben még lesz alkalmunk őt gyakrabban hall-
gatni.

Még csak azt jegyezzük meg, hogy Perotti
Gyula nemcsak mint énekművész kiváló, ha-
nem egyuttal az énektanításban is nagy mes-
ter.

Bartóky kisasszony is, aki nemrég a Ger-
mania színházban oly nagy elismerést aratott,
az ő növendéke és a fiatal művészne éneke
bizonyosság Perotti tanítási módszerének ki-
tünőségéről.

Igy ír Perottitól az az amerikai lap. Mi
csak annyit teszünk hozzá, hogy elég sajnós,
hogy mi oly könnyedén bocsátjuk el legjobb
ierőinket magunktól. Pedig mostanában nagyon
s elférne egy Perotti-féle tehetség abban a
'lehetőségek'ől annyira kongó nagy opera-
házban.

Előfizetési felhívás.

**Április hó 1-ével új előfize-
tést nyitunk lapunkra.**

A „Bácskai Hirlap“ előfizetési ára:

Egész évre 12 korona.

Fél évre 6 korona.

Negyed évre 3 korona.

**helyben házhoz hordva, vidékre
postai megküldéssel.**

**Kérjük azon t. előfizetőinket,
kiknek előfizetésük lejárt, egy
a hátralékos mint a jövő év-
negyedre szóló előfizetési ösz-
szeget beküldeni sziveskedjen-
nek, nehogy a lap további meg-
küldése ennek következtében,
fennakadást szenvedjen.**

Kiváló tisztelteltel

A „Bácskai Hirlap“

kiadóhivatala.

Különfélék.

Kérjük azon tisztelt előfizetőinket, kik
a lapot netalán rendelés nélkül kapják, er-
ről kiadó hivatalunkat értesíteni
sziveskedjenek, ezáltal lehetővé téve nekünk
azt, hogy erről az oldalról az esetleges
hanyagságokat orvosolhassuk.

— A szabadkai Máv. altszti kör vasárnap
délután tartotta meg rendes évi közgyűlését.
A tisztújítás eredménye a következő: Elnök:
Brantner Dezső, II. Bagó István I-ő Altnök:
Szücs Gáspár, II-od Altnök: Söket Antal

Titkár: Hegedüs Imre, Jegyző: Létmányi János, Pénztárnok: Kohn Sándor, Könyvtárnok: Sebestyén János és Wagner Kálmán, Kőgazda: Szilágyi József, Ügyész: Dr. Fischer Jákó, Ellenőrök: Kocsis Lajos, Major János, Fox Károly, Joó Albert. Számvizsgáló bizottság: Porpáczy Alajos, Szabó Mihály, Wiener Ignác, Választmányi tagok: Abráám József, Bajza János, Bauer Károly, Berkó Farkas, Bodor G. János, Borza Antal, Czirbus Imre, Égető Lajos, Emich János, Fischer János, Fridrich József, Fülöp Károly, Gallarwarschnig Károly, id. Kovács József, Krausz Lajos, Kun József, Molnár Abris, Nagy Károly, Osztheimer János, Rózsa István, Tóth Béla, Weisz Jakab Weisz Márton.

— **Kopunovics Károly nem halt meg.** Általános föltűnést keltett a Bácskai Ujságnak az a híre, hogy a viruló egészségnek örvendő Kopunovics Károly meghalt. Mi magunk is még a hír megjelenése után láttuk sétálni Kopunovics Károlyt — de minthogy mindent elhiszünk amit tisztelt lapjaink írt, mi okunk sem volt kételkedni azon, hogy ő csakugyan meghalt. Elküldöttük tehát hozzá tudósítónkat, hogy mondja meg őszintén, hogy igaz-e a Bácskai Ujság híre. Kopunovics maga is körül tapogatta magát és újra is azt az állítást kockáztatta meg, hogy ő úgy érzi mintha élne. S minthogy Kopunovics maga jelentette ki a leghatározottabban némi agályaink voltak a Bácskai Ujság klasszikusan rövid hírének igazságában. Kénytelenek voltunk tehát belátni, hogy él az igazság és él Kopunovics is — dacára, hogy a lapjár valószínűleg tévedésből ilyen rövid kis halotti marsot fűjt neki.

— **Iskolatestvérek B.-Topolyán.** A bacs-topolyai képviselőtestület még a múlt ősszel elhatározta, hogy felállítandó új iskoláit az iskolatestvérekre fogja bízni. Minthogy ez a község anyagi erejét felülmúlja, gyűjtést indítottak. Zichy Nép. János gróf 7000 k. segélyt ígért, a kalocsai egyházmegyei papság 2332 k. gyűjtött. — **A nemzetközi szélhámost elfogták.** Nemrég nálunk járt az a szélhámos akit most Temesvárt elfogtak. Annak idején részletesen megirtuk szabadkai szereplését s azóta már több várost szerencsétlenül látogatásával míg végre elfogták. Nemrég ugyanis Temesvárt, járt a szélhámos, a ki mindenütt Ettinger Fülöp, a bukaresti liceum igazgatójaként mutatkozott be. A legelőkelőbb társaságokba befurakodott s különféle ürügyek alatt kisebb nagyobb összeget csalt ki. Aradon dr. Laubert bolgár ügyvivőként szerepelt. Vakmerősége annyira ment, hogy az ott időző Lejo Lillinek is bemutatkozott, mikor a művész nagyobb társasággal egy vendéglőben vacsorázott. A szélhámos Szegeden Filipeszku majd Donnerfreund néven működött és mindenütt hirdette, hogy a román kormány megbízásából lovakat akar Szegeden vásárolni. Mikor gyanakodni kezdettek reá, hirtelen elillant. Most végre sikerült a temesvári rendőrségnek a soknevű urat elcsipni, éppen akkor, mikor működése színterét Temesvárról máshová akarta átnenni. A vizsgálat kiderítette, hogy tényleg Bukarestbe való és Ettinger a neve de a családja, szélhámoságaiért régen kitagadta. Az elfogatóról értesítették a szabadkai rendőrséget és az itt viselt dolgaiért is felelőségre fogják vonni.

— **Csaló cigányasszonyok.** Egy egész seereg cigányasszony és férfi ostromolta ma délután a városházát. Az ostrom oka az volt, hogy Raicsich kapitány 2 cigányasz-

szonyt letartóztatott, aki ma reggel ravaszul beakart csapni 2 cselédeányt. Kolompár Anna és Kovács Babos Julis cigányasszonyok megszólították Dr. Klein Adolf cselédeit, hogy tudnak egy helyet, ahol nagyon olcsón vehetnek selyem kendőt és selyem ruhákat. A leányok léprementek és elmentek a cigányasszonyokkal a lakásukra, hol átadtak nekik 7 frt 50 krt, amely összegért azt állították, hogy elhozzák a selyem holmikat. A csaló cigányasszonyok elmentek, de csakhamar visszajöttek, mondván, hogy még 7 frt 50 kr. kell, mert 15 frtért adják el. A cselédeányok elmentek s elmondták az esetet gazdájuknak s pénzt kértek, de ő mindjárt látta, hogy csalók kezébe kerültek s azt mondta nekik, jelentsék fel a cigányasszonyokat. Raicsich kapitánynál tették meg a panaszt, aki adott a cselédeányoknak 7 frt 50 krt, de két ügyes rendőrt, Marodics Szávót és Axenttiát is elküldte velük. A leányok átadták a pénzt, de már akkor a rendőrök is a szobában voltak, vallatásra fogták a két csaló asszonyt és kísült, hogy semmiféle eladó holmijuk nincsen s becsapni akarták a cselédeányokat.

— **Délamerikai elnök Zomborban.** A dél-amerikai köztársaságokban úgy szokták az elnökök megtartani állásukat, hogy egyszerűen visszaélve a hatalommal, amikor lejár az év, vagy 3 év, amennyire meg vannak választva, nem tűznek ki új választást és így maradnak elnök, amíg valami államcsiny el nem teszi őket láb alól. Ilyenforma elnöke van a zombori tüzoltóegyesületnek, aki dacára annak, hogy hivatala már 3 éve megszűnt jogszerint, azóta nem hi össze tisztújító közgyűlést és marad örökös elnök dacára annak, hogy már »hívej« is kérték tőle, hogy a minden évi költségvetést is már kellene egyszer 3 évben megállapítani.

— **Részegen a másvilágra.** Tegnap délelőtt jelentést terítke a rendőrségnél, hogy Pertics Rókus 40 év körüli tavankuti földműves hirtelen elhunyt. Pertics tegnapelőtt jól bepalinkázott, lefeküdt és reggelre meghalt. Ma délután volt az orvosrendőri boncolás, amikor is megállapították, hogy halálát agyszélhűdés és tüdővízenyő okozta.

— **Az Ország-Világ új negyedéve.** Április 1-jével az Ország-Világ, Magyarországnak a legrégibb képes hetilapja új előfizetést nyitott. Hétről-hétre az aktuális eseményekről képből és írásból megemlékezve, az irodalom legkiválóbb képviselőinek verseivel és novelláival, regényemlékkelével. Az Ország-Világ már rég meghódította a magyar olvasóközön-séget, mely mind tömegesebben siet támogatni e kiváló ujság törekvéseit. A múlt héten az Ország-Világ Stefánia trónörökös asszony menyegzőjéről közölt számos szép illusztrációt, e héten pedig az angol bur háborúból mutat be több szép képet ez Verő György népszerű új operettjéből, a Cleopatrából közöl egy szép zeneszámot. Az Ország-Világba, melynek szerkesztését Váradi Antal, a kiváló poéta vezeti, Jókai Mórral az élen, munkatársa minden magyar író. Karácsonykor díszes kiállítású Almanach-al kedveskedik olvasóinak, az idei Almanach díszben, kiállításban felül fogja mulni az eddig sokat diésért Almanachokat is. Az Ország-Világ előfizetési ára 4 korona negyedévre, a kiadóhivatal, mely Hold-utca 7. szám alatt van, kívánatra mutatványszámot ingyen küld.

Kis József és Lind Marczella.

Nem kevesebbről van szó, minthogy Kis József is és Lind Marczella is lejönnék Szabadkára!

Nem merem elhinni.

Az ország legnagyobb élő költője és a svéd családja abban a szerencsében részesítik ezt a mi gazdag városunkat, hogy egy estére lejönnék hozzánk?

Még fel se ocsúdtunk abból a mámorból, amit Kubelik káprázatos hegedűjátéka okozott és már azzal biztatnak bennünket, hogy Kis József, az ünnepe költő és író és Lind Marczella, a még jobban ünnepe operaénekesnő, a svéd családja, ki ha fellép az operában, ünnepe van az ország első műintézetének, — felolvasást és hangverenyel rendeznek színházunkban!

Kis József hozná le a világhírű énekesnőt a jövő hét valamelyik napján, így szól értesülésünk.

Ma még csak, hogy úgy mondjam: pedződik a dolog; az intelligens nagy közönségen áll, hogy valóvá váljék és egy igazi, nagy művészi eseményben legyen részünk.

Talán legközelebb több bizonyosságról, mint meleg óhajról fogunk referálhatni.

CSARNOK. Jeruzsalem utcáin.*

Utiraja.

Irta: Vártesi Károly.

Utcai alakok. — Kofák. — Szegény bazár. — Lomtár. — Női viselet. — A fátol. — Női ékszerek. — Parádés tere. — A mezítalab. — Félmeztelen. — Az utcán élő. — A kutyák. — Zarándokok. — Vizárlás. — Édességár. — Szt. István kapu. — Az első vértanu. — Az arany kapu. — Mortin temető. — Arab temetés. —

Érdekes utcai alakokkal találkozunk. Egy-némelyikről ítégy a rongyruha. A rikító színek kopottságukban is élénkek. Keleten szeretik a tarkaságot, szívesen viselik a zagyva színeket. Az egészen fehér asszonyruha ritkaság számba megy.

A piacon, kofatelepeken, a halomba tornyozott természetények között, emberáradatban nagy az összeszorultság. Ottlétfunkkor is szedtevetézzett egy hősnyelvű kofaasszony, hogy szétgurították a narancsait.

Mintha még annyit árulnának, vinnének, hájszolják a rozszant gebéiket. Morzsolják a napot munkakerüléssel. Zsibkereskedő fő-lős számmal. Az élelmiszerek alkotják a fő-vásárt. Főszínesen nézzük meg ezeket a dolgokat.

Bethániai asszonyok fejükön hordják a paradicsomot, ugorkát, a nemzeti esemegét a hagymát. Kézben gyékényfonatu kosarakban az egyéb apróságok, melyet a piacon kupolába raknak.

Sötét az elárusítónók arcszíne, tarka a kendőjük, sötétkékszíni a ruhájuk, a mint gondolják, hogy jobban áll az arcukhoz. A színek megválasztásához mindenütt értenek a nők, a Jordánon innen és azon túl.

Bethlehemből szamarak hozzák a kétoldalt rájuk akasztott élelmiszeres vesszőkosarakban a káposztát és a répát. Gyerkőccök négytáják, zavarják a teherhordó türelmes fülesekét. A formás fukon a hosszú fehér üngöt derékon vörös bőr öv szorítja.

Az asszonyok fejükön hordják a gyümölcsöt, fűgét, granátalmát, szőlőt, barackot és körtét.

* Mutatvány a szerzőnek sajtó alatt levő „Palesztinai utirajzaim” cz. művéből.

Szép a gyümölcs, de a szemünk csak rák tapad; nézzük a szélesen vörös és sárga sikos rokolyájukat, fehér fátlyokendőjüket. Az utóbbin épp úgy fölűnik a tisztasság mint a szemük fényében.

A jaffalák főleg narancscsal, citrommal, linnyével jelennek meg a vásáron.

A vásárlás alkudozással és pörölő lármával jár. Hangszallagaikat erőltetik szavaik ölösleges szaporaságában. Támad maguk között is összefeleselő gágogás. Maró nyelvek nem nyugszanak.

Rendesen sokat kérnek keveset ígérnek. Kezdődik ezzel a kölcsönös érzékenykedés, a kis ajánlatból származó megsértődés. Hja, a vásár belevág a mindennapi életbe. Az érdekes vásáron kár, hogy nem értettem meg a nép nyelvét.

A tolmács egyhangulag, unalmasan magyarázta szavaikat, tőlbet olvastam le az arcukról, s ez mulatságosabb volt, pompás népléti tanulmány.

(Folytatása következik.)

Nyiltér.*

Felhívás.

A szabadkai Önségélyző és Jótékonyági egyesület múlt év december hóban megtartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy saját kebelében **temetkezési egyesületet** létesít.

A kiküldött bizottság az elkészített alapszabályokat a f. év márczius hó 11-én megtartott rendes közgyűlésnek bemutatván az egyhangulag elfogadott és a temetkezési egyesület megalakulván, megválasztotta ideiglenesen a tisztikart.

Felhívatnak mindazok akik ezen egyesület tagjai közé magukat felvételnél öhajjták, hogy alulírott elnökségnél legkésőbb f. év április hó 20-ig magukat előjegyeztesse sziveskedjenek.

Az alapszabályok rövid ismertetése:

1. Az egyesületi tagok száma 150-ben alapíttatik meg.
2. Az egyesület tagjai lehetnek alapító és rendes tagok.
3. Alapítók azok kik az anya együletnek is tagjai, rendes tagok akik csupán a temetkezési egyesületnek tagjai.
4. Beiratasi díj 4 korona 20 fillér.
5. A segélydíjra való jogosultság a beiratasi követő napon veszi kezdetét.
6. Egyesületi tag elhalálózása esetében az egy. tagjai esetenként 6 korona díjat tartoznak havi részletekben az egyesület pénztárába fizetni.
7. Elhalálózás esetén a kedvezményezettnek illetőleg törvényes örökösök részére a következő segélydíj fizetetik ki:

a) alapító tag után 800 korona tekintet nélkül arra, hogy hány halálesetet fizetelt be.

b) rendes tagok után akik 1-10-ig lényeges halálesetet kifizetelt 600 kor., 11-20-ig 700 korona, 21-50-ig 760 korona, kik 1-75-öt fizetnek nyugalmába helyeztetnek és haláluk esetén 800 koronát kapnak a kedvezményesek, illetve a törvényes örökösök.

8. A halálózási illetmények mindenkor előzetesen fizetendők be.

9. Az egyesület felosztása esetében a tényleges vagyon a tagok között felosztatik.

Szabadkán, 1900. április 4-én.

Szán'ó Ede,
ideiglenes jegyző.

Dr. Klein Adolf,
ideiglenes elnök.

E rovat alattikért nem felelős a Szerk

A mérnöki hivatal figyelmébe!

A Szabadka városi mérnöki hivatal Ognyanov György VIII-ik (Homok-utca) körüli lakosnak építkezési engedélyt adott két ablaknyitásra, Ognyanov György azonban ezt az engedélyt arra akarja felhasználni, hogy ez alkalommal nagyobb építkezést végezen. A mérnöki hivatal engedélye folytán csak egy métert befelé és három métert a homok utcára kifelé szabadna építenie. Míg ő a mérnöki hivatal által előirt utcaszabályozást figyelmen kívül hagyja, addig ezen házat a tűzveszélyes náddal fedi, holott erre sincs engedélye. Felhívom a t. mérnöki hivatal figyelmébe arra, hogy Ognyanov György ily semmibe veszi az utcaszabályozási rendeletet s remélem, hogy ily szabálytalanságot nem fog megengedni.

Róka Lászlóné.

Meghívó.*

Az „Első Szabadkai Géptégla és Cementáru-Gyár Részvénytársaság“ f. évi április hó 18-án délután 3 órakor az Eötvös-utca 111 szám alatti irodahelyiségben tartandó

VII. évi rendes közgyűlésére

a társaság részvényesei tisztelettel meghívotnak.

A f. évi márczius hó 31-ére hirdett közgyűlés megtartható nem léven, alapszabályaink 22-ik §-a értelmében a második közgyűlés a megjelent részvényesek által képviselt részvények számára való tekintet nélkül jogosítva van mindazon tárgyak felett határozni, melyek az első közgyűlés közzétett tárgysorozatában be foglaltatnak.

Tárgyak:

1. Két részvényes kijelölése a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt évről.
3. Az igazgatóság indítványa a kimutatott veszteség tárgyában.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
5. A felügyelő bizottság megválasztása.

Kelt Szabadkán, 1900. évi márcz. hó.

Az igazgatóság.

Jegyzet: Alapszabályaink 18. §-a értelmében:

Azon szavazatképes részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen vagy helyettesek által kívánnak részt venni, tartoznak részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt 6 nappal a közgyűlés megtartására kitűzött határidő előtt a társaság pénztárába Szabadkán, vagy az Eötvös-utca, 111. szám alatti irodahelyiségben napon'a d. e. 11 és 1/2 óra közt letenni.

A letett részvényekről elismervény adatik, mely igazolásul szolgál a közgyűlésen való részvételre.

* Lapunk vasárnapi számában a Közgyűlés napja 8-ára volt közzétéve, holott az hó 18-án tartatik meg.

Ezen sajtóhibát ezennel helyreigazítjuk.

807/1900. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai kereskedelmi és iparbank végrehajtónak Balázs Piri Ferenc és neje végrehajtást szenvedő elleni 1820 korona — fillér tökekövetelése s járuléki iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. tvszék (a szabadkai kir. járásbíróóság) területén levő Szabadka város határában fekvő szabadkai 1878 számú betétben. A + 10718 hrsz. a. foglalt Balázs Piri Ferenc és neje sz. Magyar Róza neveiken álló 898 □ öl területű halasi szőlőre 244 koroná az ugyanazon betétben. A + 11742 hrsz fo lalt 1560 □ öl kiterjedésű buczkai szőlőre és ezen ingatlan fele részre. C 2 sz. a. özv. Magyar Lukácsné javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartása mellett 1196 koronában a szabadkai 6818 sz. betétben. A I. 6635 és 6636/2 hrsz. a. fdglalt Balázs Piri Ferenc és neje Magyar Rozália neveiken álló VII kő r 190 sz. lakház és 148 □ öl és 502 □ öl területű udvara és kertre. 2114 koronában végre a szabadkai 5100 sz. betétben. A I 11128/2 és 11128/3 hrsz. t. foglalt 472 □ öl és 172 □ öl területű halasi szőlőlől Balázs Piri Ferenc és neje Magyar Rozát illető 42/56-od részre 262 koronában ezennel megállapított kikiáltásai árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1900 évi Április hó 30-ik napján délelőtti 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltásáron alól is de a megajánlott eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis 24 kor 24 fill illetve 119 k. 60 fill 211 k. 40 fill és 26 k. 20 fill készpénzben vagy az 1881 LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán 1900 évi Február hó 6-án a kir. tvszék mint tkvi hatóság.

Piry
kir. tszéki biro.

Hirdetmény.

Alulírt zárgondnok a szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 3181/tkv. 900 sz. végzése folytán ezennel közhírré teszem, hogy **Czrnkovicz Albert** szabadkai lakosnak zár alá vett és a szabadkai 1202 sz. betétben 20292/1 hr sz. alatt foglalt 51 hold 1590 □ öl tavankúli szántóföldje a rajta levő függő buza — zab — és árpavetésekkel együtt a töltyő gazdasági évré árverés útján haszonbérbe fog kiadadni. minek eszközzésére halánnapul f. évi április hó 7. napján d. e. 10 óráját a helyszínére kitézőm és arra a haszonbérelni kívánókat azzal hívom meg, hogy a feltételeket előzőleg nálam (Dr. Geréb Mihály ügyvéd ur irodájában) megtekinthetik.

Kelt Szabadkán 1900 évi márczius 31.

Steiner Ede
zárgondnok

152 szám. tkv. 1900.

Árverési hirdményi kivonat.

A szabadkai kir. ívszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai kereskedelmi és iparbank végrehajtónak Mátics Ignác sándori lakos végrehajtást szenvedő elleni 260 korona tőkekövetelés s járuléka iránti végrehajási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (szabadkai kir. járásbíró) területén levő Sándor község határában fekvő a sándori 21 sz. tkvben. A l 206 hrsz a. fogalt. Mátics Ignác nevén álló 218 ösz. ház és 183 □ öl területű udvar és kertre az árverés 800 koronában ezennel megállapított kikáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1900 évi Április hó 23-ik napján délelőtti 9 órakor a Sándor község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikáltási árban alol is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 80 koronát készpénzben vagy az 1881 LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet §-ában jelölt ovsadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881 LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényát átszoigáltatni.

Szabadkán 1900 január hó 30. a. kir. ívszék mint tkvi hatóság.

Berke
kir. ívszéki bíró.



Legnagyobb ruharaktár.

A húsvéti ünnepek előtt van szerencsém a n. é. közönség szíves figyelmébe ajánlani 1846-ban alapított, immár 54 év óta fenálló

Férfi és Gyermekek ruha áruházamat.

Raktáron tartok a legfinomabb kelmékből készült ruháktól és felöltőktől kezdve a legolcsóbb ruháig, tulhalmozott áruháztár miatt **tetelesen leszállított áron.**

Különös figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek azon kedvezőtényt, hogy a legfinomabb gyapju szövetből készült elegáns és tartós ruhákat a gyapju árának óriási emelkedése daczára, meglepő olcsó áron bocsájtom a n. é. közönség rendelkezésére.

Verseny nélküli ruha áruházamat

szíves figyelmébe és pártfogásába ajánlván vagyok

kiváló tisztelettel

Kassovitz Fülöp

Szabadka
Vermes palota (az „Othon“ Kávéház mellett.)



Eladó villa.

Egy négy lakoszobából álló verendával ellátott kényelmes berendezésű (volt Sümegi-féle) villa Palicson a „Gazdasági iskola“ áellenében szabad kézből, jutányos, örökáron eladó. A villához istálló és minden szükséges mellék helyiség a legjobb karban van.

Bővebbet a tulajdonosnénál Dr. Lippkai Kálmánénál Szeged Fodor u. 6.

RÉVÉSZ SÁNDOR

női- és férfi-divatáru (confectio) terme
Budapest VII., Csömöri-ut 6. sz.
Maison de Luxe.

Mesteri szabással készítek elegáns öltözéket, különleges szövetekből.

Divattermem párisi mintára van berendezve és a toilletteket kizárólag eredeti modellek után készítem.

Női kalapokat és azok alakítását eredeti modellek mintájára mérsékelt ármellett eszközölöm.

Alsó- (jupon) Divatkelme, Ernyő (nap és eső) Fátyol, Fehérnemű, Férfi kelengye, Függyöny, Fűző (mieder), Gyermekek kelengye, Illatszer, Ingek (blouse), keztyű, Mosó, (creton, batist de lain), Nyakdiszkek (jabot), Női kelengye, Selyem- és Szőnyegáru versenymentes beszerzési telepe.

Szigoru üzleti elvek.

Nagyságos asszonyom!

Megkülönböztetett tisztelettel van szerencsém nagyrabecsült tudomására hozni, hogy tavaszi újdonságaim megérkeztek. Rendkívül nagy súlyt helyezek arra, hogy az előkelő hölgyközönség szükségleteit, ugyanint ezideig a jövőben is szívesen olcsó szabott árak mellett a legújabb (heunte nouveauté) és legjobb kivitelemű beszerzhesse nálam. Daczára az idej nagy áremelkedéseknek, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az idejekorán és nagy mennyiségben eszközölt bevasárlásaim által az összes áru-készletemet minden áremelés nélkül bocsájthatom forgalomba.

20 koronán felüli rendelvényeket bérmentve szállítok, idegen szövetekből is készítek toillette-akat.

Amidőn még az alantokról szíves tudomást venni kegyeskedjék, kérem megtisztelő rendelvényeit, melyeknek lelkiismeretes és pontos teljesítéséről czégem jó hírneve kezeskedik.

Künnő tisztelettel

Révész Sándor.

Általános
megjegyzések a
vidéki
rendelvényekre
vonatkozólag.

Teljes felelősséget vállalok a nálam vásárolt árukért: meg nem felelőt visszaveszek és kívánatra az érte fizetett összeget is visszatérítem.

Levélbeli megrendeléseket lelkiismeretes teljesítek. Választék küldeményeket az összeg előzetes be-
kötődése mellett a kívánt czikkhöz eszközölöm, meg nem felelő árukért az összeget postafordultal
visszaküldöm. Rendelvényeket a beérkezés napján pontosan intézek el. Mérték után készülő rendel-
ményeket a lehető legrövidebb idő alól szűkítok. A pontosság érdekében minta darabot kérek.

Mintákat kívánatra bérmentve küldök, de szükségesnek találom a czkket megnevezni, t. i. mely hasz-
nálatra szükségeltetik.